
2012 年 01 月 

53~55 题基于以下题干： 

东宇大学公开招聘 3 个教师职位，哲学学院、管理学院和经济学院各一个。

每个职位都有分别来自南山大学、西京大学、北清大学的候选人。有位“聪明”

人士李先生对招聘结果作出了如下预测： 

如果哲学学院录用北清大学的候选人，那么管理学院录用西京大学的候选人；

如果管理学院录用南山大学的候选人，那么哲学学院也录用南山大学的候选人；

如果经济学院录用北清大学或者西京大学的候选人，那么管理学院录用北清大学

的候选人。 

53. 如果哲学学院、管理学院和经济学院最终录用的候选人的大学归属信息

依次如下，则哪项符合李先生的预测？ 

A．南山大学、南山大学、西京大学 

B．北清大学、南山大学、南山大学 

C．北清大学、北清大学、南山大学 

D．西京大学、北清大学、南山大学 

E．西京大学、西京大学、西京大学 

54. 若哲学学院最终录用西京大学的候选人，则以下哪项表明李先生的预测

错误？ 

A．管理学院录用北清大学候选人。 

B．管理学院录用南山大学候选人。 

C．经济学院录用南山大学候选人。 

D．经济学院录用北清大学候选人。 

E．经济学院录用西京大学候选人。 

55. 如果三个学院最终录用的候选人分别来自不同的大学，则以下哪项符合

李先生的预测？ 

A．哲学学院录用西京大学候选人，经济学院录用北清大学候选人。 

B．哲学学院录用南山大学候选人，管理学院录用北清大学候选人。 

C．哲学学院录用北清大学候选人，经济学院录用西京大学候选人。 

D．哲学学院录用西京大学候选人，管理学院录用南山大学候选人。 

E．哲学学院录用南山大学候选人，管理学院录用西京大学候选人。 

 

2011 年 10 月 

54~55 两题基于以下题干： 

11 月 8 日上午，国防科技工业局首次公布了嫦娥二号卫星传回的嫦娥三号

预选着陆区——月球洪湾地区的局部影像图。它是一张黑白照片，成像时间为

10 月 28 日 18 时，是卫星在距离月面大约 18.7 公里地方拍摄获取的。摄像图的

传回，标志着嫦娥二号任务所确定的六个工程目标已经全部实现，意味着“嫦娥

二号”工程任务取得圆满成功。 

嫦娥二号的发射，最主要的任务是对月球虹湾地区进行高清晰度的拍摄，为



今后发射嫦娥三号卫星并实施着陆做好前期准备。 

据悉，此次嫦娥二号携带的 CCD 相机分辨率比嫦娥一号携带的提高很多。嫦

娥二号在 100 公里圆轨道运行时分辨率优于 10 米，进入 100 公里×15 公里的椭

圆轨道时，其分辨率达到 1米，已超过了原先预定的 1.5 米的指标。据了解，将

来嫦娥三号着陆器上也同样有 CCD 相机，届它不光要拍照，还能根据图片自主避

开着陆器在软着陆过程中不适于降落的地点，“临机决断”为着陆器选择适宜降

落的平坦表面。 

54、以下陈述中，最符合题干观点的是： 

A．嫦娥二号拍摄的月球虹湾地区局部影像图传送到地球大约需要 10 天时间。 

B．对月球虹湾地区进行高清晰度的拍摄是嫦娥二号唯一任务。 

C．嫦娥二号在 100 公里的圆形轨道运行时拍摄了月球虹湾地区局部影像图。 

D．嫦娥二号在椭圆轨道绕月运行时拍摄了月球虹湾地区局部影像图。 

E．嫦娥二号在完成六项预定工程目标后失去了与陆地控制中心的联络。 

55、以下各项都可以从题干推出，除了： 

A．嫦娥二号携带的 CCD 相机分辨率比嫦娥一号携带的分辨率高。 

B．将来嫦娥三号携带的 CCD 相机比嫦娥二号携带的功能更强。 

C．嫦娥二号为今后要发射的嫦娥三号卫星着陆地点做了精确的选择。 

D．嫦娥三号着陆器在月球软着陆过程中应该选择平坦表面。 

E．嫦娥三号着陆器在着陆时有自我调节方向的功能。 

 

2011 年 01 月 

49-50 题基于以下题干： 

某家长认为，有想象力才能进行创造性劳动，但想象力和知识是天敌，人在

获得的知识的过程中，想象力会消失，因为知识符合逻辑。而想象力无章可循。

换句话说，知识的本质是科学，想象力的特征是荒诞。人的大脑一山不容二虎：

学龄前，想象力独占鳌头，脑子被想象力占据；上学后，大多数人的想象力被知

识驱逐出境，他们成为知识的附庸，但丧失了想象力，终身只能重复前任发现的

人。49．以下哪项是该家长论证所依赖的假设？ 

I．科学是不可能荒诞的，荒诞的就不是科学。 

II．想象力和逻辑水火不相容。 

III．大脑被知识占据后很难重新恢复想象力。 

A．仅 I 

B．仅 II 

C．仅 I 和 II 

D．仅 II 和 III 

E．I、II 和 III 

50．以下哪项与该家长的上述观点矛盾？ 

A．如果希望孩子能够进行创造性劳动，就不要送他们上学。 

B．如果获得了足够知识，就不能进行创造性劳动。 

C．发现知识的人是有一定想象力的。 

D．有些人没有想象力，但能进行创造性劳动。 

E．想象力被知识驱逐出境是一个逐渐的过程。 



2009 年 10 月 

45-46 基于以下题干： 

张教授：在西方经济萧条时期，由汽车尾气造成的空气污染状况会大大改善，

因为开车上班的人大大减少了。 

李工程师：情况恐怕不是这样。在萧条时期买新车的人大大减少。而车越老，

排放超标尾气造成的污染越重。 

45.以下哪项最为准确地概括了李工程师的反驳所运用的方法？ 

A．运用一个反例，质疑张教授的论据。 

B．作出一个断定，只要张教授的结论不成立，则该断定一定成立。 

C．提出一种考虑，虽然不否定张教授的论据，但能削弱这一论据对其结论

的支持。 

D．论证一个见解，张教授的论证虽然缺乏说服力，但其结论是成立的。 

46.张教授的论证依赖以下哪项 假设？ 

A．只有就业人员才开车。 

B．大多数上班族不使用公共交通工具上班。 

C．空气污染主要是由上班族的汽车所排放的尾气造成的。 

D．在萧条时期，开车上班人数的减少一定会造成汽车运行总量的减少。 

E．在萧条时期，开车上班人员的失业率高于不开车的上班人员。 

 

2009 年 01 月 

40—41 基于以下题干： 

因为照片的影象是通过光线与胶片的接触形成的,所以每张照片都具有一定

的真实性。但是,从不同角度拍摄的照片总是反映了物体某个侧面的真实而不是

全部的真实,在这个意义上,照片又是不真实的。因此,在目前的技术条件下,以照

片作为证据是不恰当的,特别是在法庭上。 

40.以下哪项是上述论证所假设的? 

A.不完全反映全部真实的东西不能成为恰当的证据。 

B.全部的真实性是不可把握的。 

C.目前的法庭审理都把照片作为重要物证。 

D.如果从不同角度拍摄一个物体,就可以把握它的全部真实性。 

E.法庭具有判定任一证据真伪的能力。 

41.以下哪项如果为真,最能削弱上述论证? 

A.摄影技术是不断发展的,理论上说,全景照片可以从外观上反映物体的全

部真实。 

B.任何证据只需要反映事实的某个侧面。 

C.在法庭审理中,有些照片虽然不能成为证据,但有重要的参考价值。 

D.有些照片是通过技术手段合成或伪造的。 

E.就反映真实性而言,照片的质量有很大的差别。 

 

36—37 基于以下题干： 



张教授：在南美洲发现的史前本质工具存在于 13000 年以前。有的考古学家

认为，这些工具是其祖先从西伯利亚迁徙到阿拉斯加的人群使用的.这一观点难

以成立。因为要到达南美,这些人群必须在 13000 年前经历长途跋涉,而在从阿拉

斯加到南美洲之间,从未发现 13000 年前的木质工具。 

李研究员：您恐怕忽视了：这些木质工具是在泥煤沼泽中发现的,北美很少

有泥煤沼泽。木质工具在普通的泥土中几年内就会腐烂化解。 

36.以下哪项最为准确地概括了张教授与李研究员所讨论的问题? 

A.上述史前木质工具是否是其祖先从西伯利亚迁徙到阿拉斯加的人群使用

的? 

B.张教授的论据是否能推翻上述考古学家的结论? 

C.上述人群是否可能在 13000 年前完成从阿拉斯加到南美洲的长途跋涉? 

D.上述木质工具是否只有在泥煤沼泽中才不会腐烂化解。 

E.上述史前木质工具存在于 13000 年以前的断定是否有足够的根据? 

37.以下哪项最为准确地概括了李研究员的应对方法? 

A.指出张教授的论据违背事实。 

B.引用与张教授的结论相左的权威性研究成果。 

C.指出张教授曲解了考古学家的观点。 

D.质疑张教授的隐含假设。 

E.指出张教授的论据实际上否定其结论。 

 

2008 年 10 月 

59-60 基于以下题干：F、G、J、K、L 和 M 六人应聘某个职位。只有被面试

才能被聘用。以下条件必须满足：如果面试 G，则面试 J；如果面试 J，则面试 L；

F被面试，除非面试 K，否则不聘用 F；除非面试 M，否则不聘用 K。 

59.以下哪项可能为真？ 

A．只有 F、J、和 M被面试。 

B．只有 F、J、K被面试。 

C．只有 G和另外一位应聘者被面试。 

D．只有 G和另外两位应聘者被面试。 

E．只有 G和另外三位应聘者被面试。 

60.如果 M未被面试，则以下哪项一定为真？ 

A．K 未被面试。 

B．K 被面试但未被聘用。 

C．F 被面试，但 K未被聘用。 

D．F 被聘用，但 K未被聘用。 

E．F 被聘用。 

 

51-51 基于以下题干 

纯种赛马是昂贵的商品，一种由遗传缺陷引起的疾病威胁着纯种赛马，使他

们轻则丧失赛跑能力重则瘫痪或者死亡。因此赛马饲养者认为，一旦发现有此种

缺陷的赛马应停止喂养，这种看法是片面的，因为一般地说，此种疾病可以通过

饮食和医疗加以控制。另外，有此种遗传缺陷的赛马往往特别美，这正是马术表



演特别看重的。 

50.以下哪项最为准确的概括了题干所要论证的结论？ 

A．美观的外表对于赛马来说特别重要。 

B．有遗传缺陷的赛马不一定丧失比赛能力。 

C．不应当绝对禁止饲养有遗传缺陷的赛马。 

D．一些有遗传缺陷的赛马的疾病未得到控制，是因为缺乏合理的饮食或必

要的医疗。 

E．遗传疾病虽然是先天的，，但其病变可以通过后天的人为措施加以控制。 

51.以下哪项最为准确的概括了题干的论证所运用的方法？ 

A．质疑上述赛马饲养者的动机。 

B．论证上述赛马饲养者的结论与其论据自相矛盾。 

C．指出上述赛马饲养者的论据不符合事实。 

D．提出新的思路，并不否定上述赛马饲养者的论据，但得出与其不同的结

论。 

E．制造一种类比，指出上述赛马饲养者的论证与一种明显有误的论证类似。 

 

46-47 基于以下题干： 

陈教授：中世纪初欧洲与东亚之间没有贸易往来，因为在现存的档案中找不

到这方面的任何文字记录 

李研究员：您的论证与这样一个论证类似，传说中的喜马拉雅雪人是不存在

的，因为从来没有人作证亲眼看到过这种雪人，这一论证的问题在于：有人看到

雪人当然能证明雪人存在，但没人看到不能证明雪人不存在。 

46，以下哪项最为准确地概括了李研究员所要表达的结论？ 

A．断定中世纪初欧洲与东亚之间存在贸易往来，和断定存在喜马拉雅雪人

一样，缺少科学的根据 

B．尽管缺少可靠的文字记录，但中世纪初欧洲与东亚之间非常可能存在贸

易往来 

C．不同内容的论证之间存在可比性 

D．不能简单地根据缺乏某种论据证明中世纪初欧洲与东亚之间有贸易往来，

就说这种贸易往来不存在。 

E．证明事物不存在要比证明它存在困难得多。 

47.以下哪项如果为真，最能反驳张研究员的论证： 

A．中世纪初欧洲与东亚之间存在贸易往来的证据，应该主要依据考古发现，

而不是依赖文字档案。 

B．虽然中亚保存的中世纪初文档中有关于贸易的记录，但这一时期的欧洲

文档却几乎没有关于贸易的记录。 

C．有文字档案记载，中世纪初欧洲与南亚北非之间存在贸易往来。 

D．中世纪初欧洲的海外贸易主要依靠海上运输。 

E．欧洲与东亚现存的中世纪初文档中没有当时两个地区贸易的记录，如果

有这种贸易往来，不太可能不留记录。 

 



2008 年 01 月 

59-60 基于以下题干： 

某公司有 F、G、H、I、M和 P六位总经理助理，三个部门，每一部门恰由三

个总经理助理分管。每个总经理助理至少分管一个部门。以下条件必须满足： 

（1）有且只有一位总经理助理同时分管三个部门。 

（2）F和 G不分管同一部门。 

（3）H和 I 不分管同一部门。 

59．以下哪项一定为真？ 

A．有的总经理助理恰当分管两个部门。 

B．任一部门由 F或 G分管。 

C．M 和 P 只分管一个部门。 

D．没有部门由 F、M和 P分管。 

E．P 分管的部门 M都分管。 

60．如果 F和 M 不分管同一部门，则以下哪项一定为真？ 

A．F 和 H 分管同一部门。 

B．F 和 I 分管同一部门。 

C．I 和 P 分管同一部门。 

D．M 和 G 分管同一部门。 

E．M 和 P 不分管同一部门。 

 

41-42 基于以下题干： 

一般人认为，广告商为了吸引顾客不择手段。但广告商并不都是这样。最近，

为了扩大销路，一家名为《港湾》的家庭类杂志改名为《炼狱》，主要刊登暴力

与色情内容。结果，原先《港湾》杂志的一些常年广告客户拒绝续签合同，转向

其他刊物。这说明这些广告商不只考虑经济利益，而且顾及道德责任。 

41．以下各项如果为真，都能削弱上述论据，除了 

A．《炼狱》杂志所刊登的暴力与色情内容在同类杂志中较为节制。 

B．刊登暴力与色情内容的杂志通常销量较高，但信誉度较低。 

C．上述拒绝续签合同的广告商主要推销家居商品。 

D．改名后的《炼狱》杂志的广告费比改名前提高了数倍。 

E．《炼狱》因登载虚假广告被媒体曝光，一度成为新闻热点。 

42．以下那项如果为真，最能加强题干的论证？ 

A．《炼狱》的成本与售价都低于《港湾》。 

B．上述拒绝续签合同的广告商在转向其他刊物后效益未受影响。 

C．家庭类杂志的读者一般对暴力与色情内容不感兴趣。 

D．改名后《炼狱》杂志的广告客户并无明显增加。 

E．一些在其他家庭类杂志做广告等客户转向《炼狱》杂志 

 

31-32 基于以下题于： 

只要不起雾，飞机就按时起飞。 

31．以下哪项正确地表达了上述断定？ 

Ⅰ如果飞机按时起飞，则一定没起雾。 



Ⅱ 如果飞机不按时起飞，则一定起雾。 

Ⅲ 除非起雾，否则飞机按时起飞。 

A．只有Ⅰ 

B．只有Ⅱ 

C．只有Ⅲ 

D。只有Ⅱ和Ⅲ 

E．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ 

32．以下哪项如果为真，说明上述断定不成立？ 

Ⅰ没起雾，但飞机没按时起飞。 

Ⅱ起雾，但飞机仍然按时起飞。 

Ⅲ起雾，飞机航班延期。 

A．只有Ⅰ 

B．只有Ⅱ 

C．只有Ⅲ 

D．只有Ⅱ和Ⅲ 

E．Ⅰ、Ⅱ和Ⅲ 

 


